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Nyomtatott és online sajtó 
   

Sulyok Tamás, Magyarország köztársasági elnöke Temesvárra látogat 
2024. december 3. – Nyugati Jelen, Krónika 

A temesvári forradalom 35. évfordulója alkalmából a Temesvári Integratio Alapítvány, az 

Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács, az Új Ezredév Református Egyházközség és a Temesvár-

Belvárosi Református Egyházközség rendezvénysorozatot szervez december 13–15. között 

Temesváron. December 13-án (pénteken) kerekasztal-beszélgetésekkel veszi kezdetét a 

programsorozat az Új Ezredév Református Központban, majd másnap (december 14-én, 

szombaton) ugyanitt kerül sor Az 1989-es Temesvári Forradalom, a kommunizmus bukása és 

rendszerváltozás Közép-Kelet-Európa országaiban elnevezésű nemzetközi konferenciára. Az 

esemény részletes programtervezetét, valamint az előadók teljes névsorát a szervezők az 

elkövetkező napokban közlik. Ugyancsak december 14-én (szombaton) 19 órától várják a 

megemlékezőket a temesvári forradalom áldozatainak emlékére szervezett gálaműsorra. Az 

eseményen jelen lesz és felszólal dr. Sulyok Tamás, Magyarország köztársasági elnöke, Emil 

Constantinescu, Románia egykori államelnöke, Dominic Samuel Fritz, Temesvár 

polgármestere és ft. Tőkés László, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács elnöke, a temesvári 

forradalom szikraembere. 

 

Visszavonta az USR a káros közigazgatási átszervezést előíró tervezetét 
2024. december 3. – maszol.ro, szekelyhon.ro, Krónika, erdon.ro 

Az RMDSZ kérésére a Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) visszavonta a közigazgatási 

átszervezésre irányuló tervezetét, amelyet korábban a parlamentben iktatott – jelentette be 

Cseke Attila, az RMDSZ szenátusi frakcióvezetője, közigazgatási szakpolitikus kedden 

Bukarestben. A Szövetség közleményében a következőképpen idézik a politikust: „A romániai 

magyar közösség egységet és erőt mutatott fel december 1-jén, és ezzel az erővel a többségi 

politikai alakulatoknak is számolnia kell, nem dönthetnek rólunk nélkülünk. Ezzel az erővel 

kértük ma a parlamentben a közösségünk számára hátrányos előírásokat tartalmazó 

közigazgatási átszervezést előíró tervezet visszavonását, és az USR visszavonta a javaslatot” – 

nyilatkozta Cseke Attila.  

      
„Nem természetes” az AUR győzelme – A Kárpátoktól nyugatra csak Arad 

megyében nyert a szélsőséges párt  
2024. december 3. – Krónika 

Arad megyében a szélsőségesen nacionalista, magyarellenességéről hírhedt Románok 

Egyesüléséért Szövetség (AUR) érte el a legjobb eredményt a vasárnapi parlamenti választáson, 

a leadott szavazatok közel 24 százalékát megszerezve, de a „hasonszőrű” S.O.S. Románia párt 

és a Fiatal Emberek Pártja (POT) is átlépte az 5 százalékos bejutási küszöböt. A Kárpátokon 
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innen, az erdélyi, partiumi és bánsági megyék közül Arad az egyetlen, amelyben első helyen 

végzett az AUR. Erre próbáltunk magyarázatot keresni Faragó Péter megyei RMDSZ-elnökkel. 

„Nem akarok véleményt nyilvánítani arról, hogy a választók mit láttak ezekben a pártokban és 

jelöltjeikben. Teljesen egyértelmű, hogy ez a hagyományos nagy pártoknak a legnagyobb 

pofon, és az ő »kopásukat« jelzi, hogy ekkora szavazatszámot kaptak ezek a szélsőséges pártok. 

Ők kell magukhoz térjenek és megerősödjenek annak érdekében, hogy a szavazóik 

visszapártoljanak hozzájuk, mert azért az nem természetes, hogy Arad megyében a parlamenti 

választásokat az AUR nyerje meg, miközben a semmiből bukkant fel” – összegzett az RMDSZ 

megyei szervezetének elnöke.  

 

Elnökválasztás: nem túl derűs képet vetít előre egy felmérés a második forduló 

eredményéről, furcsán szavaznának a magyarok  
2024. december 3. – Krónika 

Az elnökválasztás második fordulója előtt a szélsőjobboldali jelölt, Călin Georgescu tűnik 

esélyesebbnek a végső győzelemre – derül ki egy felmérésből. A CURS által a vasárnapi 

parlamenti választások napján készített felmérés szerint a román fasiszta mozgalommal 

szimpatizáló jelölt a voksok 57,8 százalékát kaphatja a második fordulóban, míg ellenfele, 

Elena Lasconi, a Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) elnöke 42,2 százalékon áll. Az USR 

szavazói 91,9 százalékban Lasconira, 8,1 százalékban pedig Georgescura szavaznának. Az 

RMDSZ szavazói meglepő módon nagyobb arányban támogatnák a 30-as, 40-es években 

hatalmon levő magyarellenes erők iránt nosztalgiát érző Georgescut, mint Lasconit: 50,4 

százalék Georgescura, 49,6 százalék Lasconira szavazna. A Nemzeti Liberális Párt (PNL) 

támogatói 63,9 arányban Lasconira, 36,1 százalékban Georgescura voksolnának. A 

Szociáldemokrata Párt (PSD) szavazói 60,4 százalékos arányban Georgescut, 39,6 

százalékosban pedig Lasconit támogatnák. A szélsőséges Románok Egyesüléséért Szövetség 

(AUR) támogatói nem meglepő módon 93,8 százalékban Georgescu mögött állnak, és csupán 

6,2 százalékuk szavazna Lasconira. 

 

Régi és új arcok: Vaslui megyei képviselő is lehet az RMDSZ frakcióiban  
2024. december 3. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Megerősödött frakciókkal kezdjük a parlamenti mandátumot – szögezi le az RMDSZ keddi 

közleménye, amely csupán a szenátusban számol egy többletmandátummal, holott egy nappal 

korábban Kelemen Hunor arról beszélt, hogy várhatóan a képviselőházban is eggyel több helyet 

szereztek. Mint írták, az RMDSZ számításai szerint a szövetség 10 szenátorral és 21 parlamenti 

képviselővel lesz jelen a parlamentben. A jelenlegi adatok alapján a tizedik szenátori 

mandátumot Szatmárban nyeri az RMDSZ, ahol a Turós Lóránd után a jelöltlistán második 

helyen szereplő Kovács Máté szatmári megyemenedzser a befutó. Az aradi magyarság – Faragó 

Péter révén – elesik a parlamenti képviselettől, a 2012-2016-os ciklust követően ismét bejut 

viszont a bukaresti törvényhozásba Temes megyei magyarság képviselője Molnár András, az 

RMDSZ megyei szervezetének elnöke révén. 
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Ilie Bolojan: a PNL a PSD-vel, az USR-rel és az RMDSZ-szel közösen akar 

kormányozni  
2024. december 3. – Krónika, maszol.ro 

A Nemzeti Liberális Párt (PNL) egyértelműen Elena Lasconit támogatja az elnökválasztás 

második fordulójában – jelentette be kedden Ilie Bolojan, a párt ügyvivő elnöke. Ilie Bolojan 

hozzátette, párbeszédet kezdeményez a Szociáldemokrata Párttal (PSD), a Mentsétek meg 

Romániát Szövetséggel (USR), az RMDSZ-szel és a nemzeti kisebbségek frakciójával annak 

érdekében, hogy kormányképes parlamenti többséget hozzanak létre. Két jelölt közül 

választhatunk. Egyértelmű, hogy azt a jelöltet kell támogatni, aki bizonyította, hogy 

meggyőződéses Európa-párti. A PNL felelősségteljes és támogatja hazánk európai 

irányvonalát. Arra kérjük a választókat, hogy vasárnap menjenek el szavazni, és szavazzanak 

Lasconi asszonyra az államfőválasztáson”  

 

Mennyit köszönhet az RMDSZ Székelyföldnek, és azon belül Csíkszéknek? 

Számokban mutatjuk  
2024. december 3. – szekelyhon.ro 

Ami a székelyföldi megyei jogú városokat illeti, arányaiban Csíkszeredában adták le a 

legtöbben a voksukat az RMDSZ-re. Ez számokra fordítva úgy mutat, hogy a 21 931 magyar 

nemzetiségű, szavazásra jogosult személyből 15 844-en szavaztak a Szövetség listáira, ami 

72,24 százalékos támogatottságot jelent. Csíkszeredát követi szorosan Székelyudvarhely 70,78 

százalékos RMDSZ-támogatottsággal, másutt viszont már hetven százalék alatti a Szövetségre 

leadott szavazatok aránya. Túl az arányokon, abszolút számokban Marosvásárhely vezet: a 38 

172 magyar nemzetiségű választópolgárból 25 809 szavazott az RMDSZ-re (67,61 százalék).  

 

Háromszéken minden képviselő és szenátor RMDSZ-es lesz 
2024. december 3. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

A háromszéki RMDSZ-nek van oka az örömre: a nagyszámú szavazatnak köszönhetően erős 

parlamenti képviseletet tud biztosítani. A Kovászna megyének járó mind a négy képviselői és 

két szenátori mandátumot az RMDSZ jelöltjei töltenek be. A háromszéki képviselőházi listát 

Miklós Zoltán vezeti, őt követi Gál Károly, Kulcsár Terza József és Könczei Csaba. A szenátori 

lista élén Fejér László Ödön áll, a második helyen Kondor Ágota szerepel. „Legyőztük a magyar 

közönyt és a kishitűséget. A bizalmat, munkával szolgáljuk meg” – fogalmazott Tamás Sándor, 

az RMDSZ háromszéki elnöke, aki rámutatott: nem volt még olyan Háromszéken, hogy az 

összes mandátumot megszerezze a 72 százalékos magyar közösség. Az elöljáró megköszönte a 

támogatást a háromszékieknek és leszögezte: az RMDSZ programja a magyar közösség 

védelméről és a fejlesztésről szól. 
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Szatmár: madarat lehet fogatni az RMDSZ-szel az eggyel több parlamenti 

mandátum miatt  
2024. december 3. – Krónika 

Négytagúra bővült az RMDSZ Szatmár megyei honatyáinak száma, miután a december elsejei 

parlamenti választáson a szövetségnek sikerült kettőre növelnie szenátori mandátumainak 

számát. Ennek nyomán Turos Lóránd, az RMDSZ felsőházi frakcióvezetőjén kívül Kovács Máté 

jelenlegi megyemenedzser is mandátumot szerzett a szenátusban. Emellett az eddigi két 

képviselő, Magyar Lóránd és Nagy Szabolcs dolgozik tovább a szatmári érdekek 

érvényesítéséért a bukaresti törvényhozásban. Szatmár megyében az RMDSZ kapta a legtöbb 

szavazatot a hétvégi parlamenti választáson: a lakosság 42,01 százaléka, közel 58 ezer személy 

támogatta voksával a szövetség képviselőházi és szenátusi listáján szereplő politikusokat.  

 

Tud-e fordítani a második fordulóban Elena Lasconi?  
2024. december 3. – maszol.ro 

Bár Kelemen Hunor RMDSZ-elnök hétfő este Elena Lasconi támogatására szólította fel az 

erdélyi magyar szavazókat az elnökválasztás második fordulójában, egy friss felmérés szerint 

egyelőre fele-fele arányban oszlanak meg a magyarok preferenciái az USR államfőjelöltje és 

Călin Georgescu között. Szakértők szerint Lasconi esélyeit országos szinten is rontja, hogy 

nevét az USR-hez kötik.  Megoszlanak majd az erdélyi magyar szavazatok a vasárnapi 

elnökválasztás második fordulójában – véli Barabás T. János. A budapesti Magyar Külügyi 

Intézet kolozsvári származású vezető elemzője a Maszol megkeresésére azt mondta, a romániai 

magyarok a szociáldemokratákhoz képest könnyebben elfogadják az USR elnökjelöltjét. 

Tánczos Barna RMDSZ-szenátor kedden a Marosvásárhelyi Rádió Miben segíthetünk? című 

műsorában elmondta: Călin Georgescu egy fasiszta, legionáriusakat dicsőítő államfőjelölt, 

ezért őt nem tudja támogatni az RMDSZ. Hozzátette ugyanakkor, az emberek döntenek, az 

RMDSZ csak egy ajánlást tett, Kelemen Hunor arra kérte a magyarokat, fontolják meg, s 

szavazzanak a kisebbik rosszra. 

 

Fehér megyében is történelmi választási sikert ért el az RMDSZ 
2024. december 3. – maszol.ro 

A december 1-jei parlamenti választásokon a közép- és dél-erdélyi szórványmegyék közül Fehér 

teljesített a legjobban, lekörözve Hunyad, Szeben vagy például Beszterce-Naszód megyét. A 

legfrissebb adatok szerint a megyében a Szövetségnek a szavazatok 3,65 százalékát sikerült 

megszereznie a képviselőház, illetve 3,78 százalékát a szenátus esetében. Mivel a megyében a 

2021-es népszámlálás alapján a magyarság aránya 3,91 százalékot tesz ki, és ha a leadott 

szavazatokat ehhez viszonyítjuk, akkor a részvételi index igencsak magas, 93,35, illetve 96,67 

százalék. Ez persze nem elégséges ahhoz, hogy saját szenátort és képviselőt juttathasson a 

parlamentbe, viszont az RMDSZ országos eredményeit erősíti.  
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Antal Árpád: Călin Georgescu egyenlő Simionnal, Șoșoacával, Tanasăvel, 

Tîrnoveanuval 
2024. december 3. – maszol.ro 

Abban a szomorú helyzetben vagyunk, hogy a vasárnapi államelnök-választáson nincs 

lehetőség jót választani, a kisebbik rosszra kell szavazni. Nekünk, erdélyi magyaroknak Elena 

Lasconi a kisebbik rossz, aki egy Európa párti, demokratikus alakulatot vezet és körülötte 

értelmes emberek vannak, állapította meg Antal Árpád. Sepsiszentgyörgy polgármestere 

szerint világosan kell látni, hogy az összeesküvés-elméletekben hívő Călin Georgescu a 

magyarellenes világ képviselője, amely ortodox Romániát képzel el, amelyben nekünk, 

magyaroknak nincs helyünk. Călin Georgescu egyenlő George Simion, Diana Șoșoacă, Dan 

Tanasa és Mihai Tîrnoveanu, fogalmazott a sepsiszentgyörgyi elöljáró, aki szerint 

megválasztása esetén Georgescu megpróbálja kormányra segíteni a három szélsőséges pártot. 

 

Aradi magyar képviselet nincs, de az RMDSZ erős képviselettel rendelkezik a 

parlamentben 
2024. december 3. – Nyugati Jelen 

Lezárult a parlamenti szavazatok iktatása Arad megyében is, amely szerint megyénknek 3 

szenátora és 7 parlamenti képviselője lesz. Az új pártok megjelenésével Arad megyében is, az 

SOS és a POT pártok parlamentbe való bejutása miatt az RMDSZ elvesztette parlamenti 

képviselői helyét, így Faragó Péter újraosztás útján sem kap még egy mandátumot. A 

választások során a szavazó polgárok 23,50%-a az AUR, 19,88%-a a PNL, 15,61%-a a PSD, 9,03 

%-a az USR, 7,27%-a az SOS, 7, 12%-a az RMDSZ és 7,5%-a a POT képviselőire szavaztak. A 

2024–2028-as időszakban az AUR képviseletében Dan Artimon és Mihai Pescariu, a PNL 

részéről Geanina Pistru, a POT részéről Mihai Plai, a PSD képviseletében Mihai Fifor, az USR 

részéről Adrian Wiener, míg az SOS párt képviseletében Vasile Nagy jutott be a parlamentbe. 

 

Az RMDSZ kampányhajrában Gubík László is részt vett Erdélyben 
2024. december 3. – ma7.sk  

A Romániai Demokrata Szövetség ismét felülreprezentálva az erdélyi magyarság lélekszámát, 

6,4%-os eredményt ért el a romániai parlamenti választáson. A magyar lista több mint 590 ezer 

szavazatot kapott, ami azt jelenti, hogy az erdélyi szavazókorú népesség közel ¾-e adta le 

voksát Kelemen Hunorékra. Az eredmény azért is figyelemre méltó, mivel a magyarok nagyobb 

számban vettek részt a választáson, sőt Hargita megyében volt a legmagasabb a szavazókedv. 

A felvidéki magyar pártnak, a Magyar Szövetségnek gyakorlatilag testvérpártja az RMDSZ, így 

magától értetődő, hogy a párt tisztségviselői rendszeresen látogatják meg egymást. Illetve, ha 

kell és tudnak, akkor segítenek egymásnak. Ennek jegyében utazott Gubík László is csapatával 

a kampányhajrára Erdélybe, ahol amellett, hogy besegített a mozgósításba, nem titkolt 

szándékkal tanulni és tapasztalni is mentek. 
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Három fontos különbség a Magyar Szövetség és az RMDSZ között 
2024. december 3. – Tokár Géza – Új Szó  

Parlamenti választásokat tartottak a hétvégén Romániában. A mandátumok pontos elosztására 

még várni kell, de az RMDSZ minden forgatókönyv szerint ismét a parlamentben és a 

szenátusban van – vajon miért szerepel minden választáson kiugróan eredményesen a 

romániai magyar etnikai párt ellenben a Magyar Szövetséggel? Ennek jártunk utána. A 

Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) bizonyos szempontból könnyített, más 

szempontból pedig nagyon is nehezített pályán mozog a szlovákiai viszonyokhoz képest.  A 

legutóbbi népszámlálás eredményei szerint a romániai magyar közösség létszáma meghaladva 

az 1,1 milliót alig hat százalékát teszi ki az ország lakosságának, míg a szlovákiai magyarokat 

megcélzó pártok elvben a 8,5 százaléknyi magyar kisebbség megszólítására 

összpontosíthatnának. Ennek ellenére a Magyar Szövetség és elődpártjai kivétel nélkül 

elbukták a legutóbbi választásokat: 2020-ban a Magyar Közösségi Összefogás 3,9, a Híd pedig 

2 százalékot szerzett és egyikük sem került be a parlamentbe. 

 

Egy csomag szeretet – a kárpátaljai gyerekeknek gyűjtenek a Selye Egyetemen is 
2024. december 3. – Új Szó  

A játéktárgyaktól a tanszerekig több mindent el lehet helyezni azokban a cipősdobozokban, 

amelyeket aztán a Kárpátalján osztanak szét karácsony előtt a református egyház képviselői. 

2023 után idén másodízben zajlik gyűjtés a Selye János Egyetemen (SJE) is a kárpátaljai 

gyerekek részére. A szervezők azt kérik, egy cipősdobozba ki-ki tetszés szerint helyezzen el 

játékot, édességet, tanszert, mesekönyvet, tisztálkodószert vagy karácsonyi üdvözlőlapot. A 

dobozra aztán a becsomalogását követően az adományozó írja rá, hogy hány éves lánynak vagy 

fiúnak szánja. Komáromban az adományozók a Sirály Kollégium, ill. a Konferenciaközpont 

portáján adhatják le az ajándékcsomagokat december 13-áig.  A csomagokat folyamatosan, 

december 16-a és 20-a között osztják majd ki a gyerekeknek Kárpátalján. 

 

A bársonyos forradalom a tudatos felnőttek és a lelkes fiatalok szemszögéből 
2024. december 3. – Új Szó  

A bársonyos forradalomról szóló kiállítás megnyitójával és a 35 évvel ezelőtti események aktív 

résztvevőivel tartott beszélgetéssel zárta a megemlékezések sorát a Galántai Népművelési 

Központ. A kiállítás december végéig tekinthető meg az Esterházy-kastély északi szárnyában. 

A Galántai Népművelési Központ számos rendezvényt szervezett a bársonyos forradalom 35. 

évfordulója alkalmából azzal a céllal, hogy az emberek tudatában megmaradjanak az akkori 

események, ne vesszen a feledés homályába a forradalom eszméje. A programsorozat 

lezárásaként a neogótikus Esterházy-kastély északi szárnyában nyílt kiállítás A bársonyos 

forradalom és a szlovákiai magyarok címmel, amely 13 panelen mutatja be az 1989-es 

novemberi és az azt megelőző eseményeket.  
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Pozsonyban találkoztak a szavalók és az esszéírók 
2024. december 3. – ma7.sk  

A Csemadok pozsonyi székházának gyönyörű Rákosi Ernő-termében a Magyar Tannyelvű 

Alapiskola és Gimnázium szervezésében ismét a szlovákiai magyar irodalmat, a tehetséges 

szavalókat és esszéírókat ünnepeltük két hagyományos országos verseny megtartásával. A 

Kulcsár Tibor Vers- és Prózamondó Verseny immár felnőtt korba lépett, betöltötte a 18. 

életévét; a Cogito Esszéíró Pályázat pedig jubilált, hiszen felhívásunkra immár 20. alkalommal 

ragadtak tollat, billentyűzetet az ország különböző pontjain a diákok.  A szavalóverseny közel 

40 résztvevőjét az idén is háromtagú zsűri hallgatta és értékelte: Gyurcsi Pomichal Mária 

drámapedagógus, rendező, a pozsonyi Bábszínház szervező titkára, Nagy Ádám, iskolánk volt 

növendéke, a pozsonyi Színművészeti Egyetem doktorandusza és Kaszás Kornél rádiós 

szerkesztő-műsorvezető, újságíró a zsűri elnökeként. 

                       
Pásztor: Kibővítik a Prosperitati kedvezményezettek listáját, épül a Horgos-

Röszke 3 
2024. december 3. – Vajma.info, PannonRTV 

Azokat a sikeres pályázatokat is támogatja a Prosperitati Alapítány, amelyeket idén a véges 

források miatt az első körben nem tudott - közölte a Szabadkai Magyar Rádió reggeli 

műsorában dr. Pásztor Bálint. A forrás függvényében támogatott pályázókkal jövő hétfőn írják 

alá a szerződéseket, azt követően pedig a pénzt is átutalják. A Vajdasági Magyar Szövetség 

elnöke elmondta azt is, hogy ezzel együtt a Prosperitati Alapítvány összesen több mint 20 millió 

euró értékben támogat sikeres pályázókat, a magyar kormány jóvoltából. Egy jövőbeli 

határátkelőhelyről is beszélt, amelynek a neve Horgos-Röszke 3 lesz. Első körben 

túljelentkezés volt, és a sikeres pályázók száma is jóval meghaladta a rendelkezésre álló 

pénzforrásokat, ezért fontos, hogy most, minden globális nehézség ellenére, a magyar kormány 

mégis segíteni tudja a forrás függvényében támogatott kategóriába sorolt pályázókat, legyen 

szó gazdákról, vállalkozókról vagy falusi házat vásárló családokról – erről beszélt a dr. Pásztor 

Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke a Szabadkai Magyar Rádió vendégeként. 

 

Dokumentálják a szajáni helytörténeti gyűjteményt 
2024. december 3. – PannonRTV, Vajma.info 

Megkezdték a szajáni helytörténeti gyűjtemény dokumentálását a Vajdasági Magyar 

Művelődési Intézet munkatársai. A tárgyak leltározása a Határ, ami nem választ el nevet viselő 

IPA-projekt keretében valósul meg. A program részeként a Vajdasági Magyar Művelődési 

Intézet három néprajzi gyűjtemény dokumentálását végzi. A tordai, valamint tornyosi tájházat 

követően, most a szajáni következik. B. Varga László, alapító, Délibáb Hagyományápoló és 

Természetbarát Kör, Szaján: „Próbáltuk mi is összegyűjteni azokat a tárgyakat, amelyek még 

megtalálhatóak voltak a házakban, padlásokon, és meglepetésünkre nagyon sokan csatlakoztak 

ehhez, több mint 77 személy adományozott tárgyakat, hogy azokat megmentsük a jövőnek.” 
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Csütörtökön kezdődik Szabadkán a Winterfest 
2024. december 3. – Vajma.info 

December 5-én nyitja meg kapuit Szabadkán a Winterfest. A 13. alkalommal megrendezésre 

kerülő karácsonyi vásárra 64 kiállító érkezik. A közkedvelt vásár az elmúlt évekhez hasonlóan 

idén is gazdag kínálattal készül. A fabódékban az ajándéktárgyak, különböző kézműves 

ruhaneműk és dísztárgyak mellett kürtös kalács, karácsonyi sütemények, forralt bor, forró 

csoki vagy akár gofri is kapható lesz. A Szentháromság szobornál jégcsúszdát állítanak fel, 

melyet díjmentesen vehetnek igénybe a gyerekek (és a felnőttek), de a kisgyermekes családok 

körében a betlehem is mindig népszerű, és idén is megtekinthető lesz. A rendezvény keretein 

belül idén is szerveznek humanitárius akciót. A Vöröskereszt szabadkai helyi szervezete a 

népkonyha javára gyűjt, míg a szabadkai általános iskolák is jótékonysági gyűjtést szerveznek, 

és a diákok saját készítésű emléktárgyaikat árusíthatják a számukra fenntartott kis faházikóban 

a vásár bejáratánál. 

 

Adventi programokkal készülnek a vajdasági hagyományápoló szervezetek 
2024. december 3. – PannonRTV 

Decemberben számos adventi programot szerveznek Észak-Bácskában. Szinte minden 

településnek megvan a hagyományos ünnepváró rendezvénye. Karácsony előtt az emberek is 

nyitottabbak a kultúra iránt. Az pedig, hogy a programok nagy részét gyerekeknek és 

családoknak is szánják, szinte biztosítást jelent arra, hogy a látogatottság is magas lesz. 

  
Ukrajnai magyar nemzeti kisebbség fóruma 
2024. december 4. – Karpat.in.ua 

Hétfőn rendezték meg az ukrajnai magyar nemzeti kisebbség (közösség) fórumát „A közös haza 

védelmében: a magyar nemzeti kisebbség (közösség) Ukrajna védelmében és fejlesztésében” 

címmel. Az esemény egy jelentős történelmi évfordulóval esett egybe: 33 éve, 1991. december 

3-án Magyarország Európa és a világ országai közül elsőként ismerte el Ukrajna függetlenségét, 

ezzel megalapozva a diplomáciai kapcsolatokat a két ország között. A rendezvény a nevickei vár 

tövében épült Verhovina komplexumban december 2-án délelőtt közös imával vette kezdetét. 

A fórumon az ukrán kormány, az Európai Bizottság, a megyei vezetés, a helyi önkormányzatok 

képviselői, diplomaták, népképviselők, tanárok, szakértők, nemzetközi partnerek és mások 

vettek részt. Viktor Jelenenszkij, az Ukrán Állami Etnopolitikai és Lelkiismereti Szolgálat 

vezetője nyitóbeszédében hangsúlyozta, hogy a nemzeti kisebbségekkel kapcsolatos ukrán 

politika az ukránok függetlenségükért folytatott harcának mélységéből fakad, amit támogattak 

a magyarok, románok, bolgárok és mindenki, aki ukrán földön él. 
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Beregszászról Budapestre vonattal: közvetlen járat indulhat még az ünnepek 

előtt 
2024. december 3. – Kiszo.net 

Miroszlav Bileckij, Kárpátalja kormányzója bejelentette, hogy még az év vége előtt közvetlen 

vasúti járatok indulhatnak Ukrajna és Magyarország között. Az ukrán állami vasúttársaság 

(Ukrzaliznicja) tervei szerint december 15-én elindul a Kijev–Csap–Budapest közvetlen járat, 

amely átszállás nélkül biztosítja az utazást az ukrán fővárosból a magyar fővárosba. A jegyek 

várhatóan hamarosan elérhetők lesznek. Emellett a Beregszász–Budapest vasúti összeköttetés 

beindítása is a tervek között szerepel. A járat elindításának lehetőségéről egyeztetés zajlott az 

ukrán és magyar hatóságok között, amelyen részt vett Viktor Mikita, az Elnöki Hivatal helyettes 

vezetője, Szerhij Derkacs, közösségi és területfejlesztési miniszterhelyettes, valamint az 

Ukrzaliznicja és a magyar delegáció képviselői. 

 

Automatikusan katonai nyilvántartásba kerülhetnek a 17 évesek Ukrajnában 
2024. december 4. – Karpatalja.ma 

Az ukrán parlament elfogadta azt a törvényjavaslatot, amely lehetővé teszi a 17. életévüket 

betöltött ukrán állampolgárok automatikus katonai nyilvántartásba vételét – írja az Unian 

hírügynökség. Rusztem Umerov védelmi miniszter a törvénnyel kapcsolatban elmondta: elég 

lesz a Reserve+ alkalmazásban az azonosítást elvégezni, majd az magától generálja a katonai 

regisztrációs okmányt. Ez azt jelenti, hogy a fiatal férfiaknak többé nem kell jelentkezniük a 

Területi Toborzási és Szociális Támogatási Központnál, illetve nem kell orvosi vizsgálaton részt 

venniük. 

 

Első alkalommal állítottak adventi koszorút Nagydobrony központjában 
2024. december 3. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Nagydobronyi Alapszervezetének 

kezdeményezésére és támogatásával első alkalommal állítottak szabadtéri adventi koszorút a 

református templom előtti közterületen, Nagydobrony központjában. Advent első 

vasárnapján, december 1-jén, a délutáni istentiszteletet követően kisebb ünnepség keretében 

gyújtotta meg a koszorú első gyertyáját a kezdeményező, Őr Hidi László, a KMKSZ 

Nagydobronyi Alapszervezetének elnöke és felesége. Kolozsy András, az Ungi Református 

Egyházmegye esperese, nagydobronyi lelkész kérte Isten áldását a rendezvény résztvevőire, aki 

elmondta: „Ma délután egy különleges, azt is mondhatnánk, hogy Nagydobrony tekintetében 

történelmi pillanat részesei vagyunk. Hiszen első alkalommal került felállításra községünk, 

közösségünk köztéri adventi koszorúja. 
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„Legyen meg a te akaratod…” – keresztény orvosok adventi találkozója 

Nagydobronyban 
2024. december 3 – Karpat.in.ua 

Minden esztendőben az advent első vasárnapját megelőző szombaton a Nagydobronyi 

Irgalmas Samaritánius Református Gyermekotthonban tartja éves közgyűlését a Keresztény 

Orvosok Kárpátaljai Egyesülete (KOKE). E szép hagyomány az idén is folytatódott, az egyesület 

tagjaiból közel félszázan jöttek el az eseményre. A tavalyi évben fennállásának 30. évfordulóját 

méltató közösség tagjai Kárpátalja különböző felekezeteiből kerülnek ki, de ezeken az 

alkalmakon közösen épülnek a hitben, és egymás közössége által igyekeznek erőt meríteni 

emberpróbáló hivatásuk és küldetésük betöltéséhez ezekben a nehéz időkben is. 

Köszöntőjében dr. Oroszi Pál, a KOKE elnöke arról beszélt: hálás a szíve azért, hogy az 

immáron három éve dúló háborús viszonyok, a sok bizonytalanság és aggodalom ellenére is 

ilyen sokan el tudtak jönni erre az egyfajta közösségépítő, hitbéli és szakmai szempontból is 

fontos találkozóra. 

 

Pedagóguskonferencia Beregszászban: prof. dr. Bagdy Emőke tartott előadást 
2024. december 3. – Karpat.in.ua 

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetséggel (KMPSZ) 

együttműködve pedagóguskonferenciát szervezett Beregszászban december 2-án. Az 

eseményen prof. dr. Bagdy Emőke ismert klinikai szakpszichológus és pszichoterapeuta tartott 

előadást Egészség. Boldogság. Lelki erő. Megküzdés címmel. A konferencia résztvevőit Dobsa 

Beáta, a rendezvénynek otthont adó Mathias Corvinus Collegium Beregszászi Képzési 

Központjának vezetője köszöntötte. „Intézményeinkben hisszük és valljuk, hogy 

gyermekeinknek a segítése, támogatása és fejlesztése az otthon melegében kezdődik, de az 

oktatási intézményekben az önök irányítása alatt valósul meg” – szólt a jelen lévő tanárokhoz 

Dobsa Beáta, hozzátéve, hogy a pedagógusok feladata nem könnyű, és rendkívüli felelősséggel 

jár, az elmúlt években azonban fokozott nehézségekkel kell megküzdeniük a helyieknek nap 

mint nap. 

 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2024. december 3. – Kossuth Rádió 

 

A román Alkotmánybíróság érvényesnek nyilvánította az elnökválasztás első fordulójának 

eredményeit. Ezt követően tartott sajtótájékoztatót Kolozsváron Kelemen Hunor az RMDSZ 

elnöke, ahol bejelentette: a Szövetség nem tud magyarellenes jelöltet támogatni az államfői 

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

https://life.karpat.in.ua/?p=224684&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=224684&lang=hu
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. december 4. 

 

 

tisztségért folyó versenyben, soha nem tettek így, és most sem fognak.  Kelemen Hunor arról 

is beszélt, hogy a parlamenti választáson a magyar közösség győzött, mert megértette, hogy a 

szélsőséges magyarellenes erőkkel szemben sok magyar szavazattal lehet felvenni a harcot.  

 

Minden jel arra mutat, hogy a kimagasló szavazatszám ellenére elveszíti parlamenti 

képviseletét az Arad megyei magyarság. A kommunista rendszer 35 évvel ezelőtti megdöntése 

óta 2012 és 2016 között fordult elő, hogy nem küldhetett képviselőt az aradi magyarság a 

bukaresti törvényhozásba. A vasárnapi parlamenti választás eredményét látva, az Arad megyei 

szavazók közel 40 százaléka valamelyik szélsőséges nézeteket valló politikai alakulattal 

szimpatizál. Pataky Lehel Zsolt erre próbált magyarázatot keresni Faragó Péter az RMDSZ 

Arad megyei elnökével.  

 

A görög katolikus Szent Panteleimon Karitász nem feledkezik meg a szükséget szenvedőkről 

Kárpátalján. Idén harmadik alkalommal szervezi meg a fabrikett programját. Több tonna 

tüzelőanyagot osztanak szét a rászorulók között Kárpátalja számos településén karácsony előtt.  

 

A Magyarok Kenyere Program igazi Kárpát-medencei sikertörténet, amelynek alappillérei a 

hit, az alázat, a kitartás és az önzetlen segítő jó szándék. Napkoron – a hétvégén - ünnepélyes 

keretek között adták át jelképesen annak a több mint 15 civil szervezetnek - a gazdák által 

összegyűjtött búzából készült lisztet, ami általuk jut el a rászorulókhoz. Ebben az évben 

Szabolcs-Szatmár vármegyében 162 gazdálkodó döntött úgy, hogy segíti a Magyarok Kenyere 

Program célkitűzéseit.  

 

Tudományos munka a közösség formálásáért. Átadták a Balázs Ferenc Ifjúsági Díjakat 

Kolozsváron. Az elismerést harmadik alkalommal hirdette meg a romániai Országos Magyar 

Diákszövetség. Olyan diákok jelentkezhettek, akik már bemutatták kutatásaikat az Erdélyi 

Tudományos Diákköri Konferencián és szerették volna munkáikat további szintekre emelni.  

 

Csíkszeredában 23. alkalommal szerveztek Csángó Napot. A 2001-ben indult kezdeményezés 

célja az volt, hogy Székelyföldön, Erdélyben megismerjék a moldvai csángómagyar kultúrát. 

Csíkszeredában hűségesek maradtak az egykori kezdeményezéshez. A Hargita Megyei 

Kulturális Központ, a Csángó Kollégium és a Csángómagyarok Szövetsége helyi szervezetekkel 

és középiskolákkal együtt minden évben megtartja. 

 

 

 

 

 


